Große "Mitmach-Initiative" der Bürgerstiftung des Landkreises startet
Lebensmittel wertschätzen statt verschwenden!
[bookmark: _GoBack]Stellen Sie sich vor, Sie gehen zum Bäcker und bezahlen 30 Euro für ein Laib Brot oder Sie haben nur ein einziges Mal im Jahr die Gelegenheit ein Stück Fleisch zu essen. Nehmen wir an, Sie müssten alles, was Sie essen in mühevoller Arbeit selbst erzeugen oder um ein Glas Wasser zu trinken, erst 10 km in die nächstgelegene Großstadt laufen. Wie würden Sie dann mit der wertvollen Ressource "Lebensmittel" umgehen?
Was in manch anderen Ländern der Welt zum Alltag gehört, scheint für uns undenkbar. Wir leben in einer Überflussgesellschaft. Was nichts kostet, ist oft nichts wert. Auf was wir gerade Lust haben ist meist ohne jeglichen Aufwand, schnell und in beliebiger Menge verfügbar - unabhängig von Jahreszeit oder Herkunftsland. Wir verlieren zunehmend den Bezug zu unseren Nahrungsmitteln und das mit gravierenden Folgen.
Jährlich landet in Deutschland die unglaubliche Menge von rund 12 Millionen Tonnen Lebensmitteln im Müll. Statistisch gesehen sind es in jedem Privathaushalt pro Kopf und Jahr mindestens 75 Kilogramm Lebensmittel, die zum Teil noch original verpackt, weggeworfen werden. Dabei streben wir doch gleichzeitig nach mehr Klima- und Umweltschutz einem verantwortlichen Umgang mit Ressourcen und einem fairen Miteinander.
Unter dem Motto "Gemeinsam aktiv in Altmühlfranken: Lebensmittel wertschätzen statt verschwenden!" initiiert die Bürgerstiftung des Landkreises Weißenburg-Gunzenhausen in Kooperation mit einer Vielzahl an lokalen Partnern 2020 eine große "Mitmach-Kampagne". 
(Auch wir als XY unterstützen dieses wichtige Engagement!)
Machen auch Sie mit! Informieren Sie sich unter www.buergerstiftung-altmuehlfranken.de über Hintergründe, wie jeder Einzelne von uns mit einfachen Mitteln einen wertvollen Beitrag leisten kann und nehmen Sie an einer der zahlreich geplanten Aktionen teil. Vom Kochkurs zur kreativen Resteverwertung, über informative Fachvorträge, bis hin zum Erlebnisbauernhoftag oder einer Kunstausstellung ... Es erwarten Sie an verschiedensten Orten tolle Angebote für unterschiedlichste Zielgruppen!
